



Геннадий Артурович Евтюгин (29.07.1962 – 21.10.2024)

21 октября 2024 г. ушел из жизни выдающийся ученый в области электроаналитической химии Геннадий Артурович Евтюгин, доктор химических наук, профессор, заведующий кафедрой аналитической химии Казанского федерального университета.

В 1984 г. Геннадий Артурович окончил химический факультет Казанского государственного университета, в 1987 защитил кандидатскую, а в 2000 – докторскую диссертации. С 1991 г. преподавал на кафедре прикладной экологии, а с 2004 г. – на кафедре аналитической химии, которую возглавил в 2007 г. и успешно совмещал преподавательскую, научную и административную деятельность. Им созданы уникальные авторские спецкурсы для студентов и магистрантов, подготовлено большое число кандидатов наук. Научные исследования Геннадия Артуровича были связаны с созданием химически модифицированных электродов, ферментативных и ДНК-сенсоров для решения задач аналитической, медицинской химии, пищевого и экологического контроля. Им были разработаны оригинальные подходы к регистрации реакций молекулярного распознавания с участием синтетических и природных рецепторов и соединений биологического значения, а также создано большое число вольтамперометрических, потенциметрических и импедиметрических сенсоров на основе углеродных наноматериалов, электрополимеризованных материалов и полиэлектролитных комплексов. Кроме того, разработаны твердоконтактные потенциметрические сенсоры на основе макроциклических соединений для определения органических кислот, ионов металлов, а также классификации и оценки качества объектов сложного состава. Эти направления отражают основные современные тренды развития методов электроанализа.

Г.А. Евтюгин являлся председателем комиссии по электрохимическому анализу, членом бюро и комиссий по биохимическим методам анализа, по фарманализу и по преподаванию аналитической химии Научного совета РАН по аналитической химии, членом редколлегий «Журнала аналитической химии», «Электрохимия», «Microchimica Acta», «Bioelectrochemistry», а также экспертом и рецензентом научных статей и грантов по различным областям аналитической химии и другим направлениям. Он являлся представителем Российской Федерации в Европейской ассоциации химических и молекулярных наук от Научного совета РАН по аналитической химии. Постоянно принимал участие во всероссийских и международных профильных научных мероприятиях в качестве председателя и члена организационного комитета, а также докладчика. Его научные исследования получили высокую оценку научного сообщества в России и за рубежом.

Геннадий Артурович был замечательным ученым и педагогом, порядочным и тактичным человеком. Его уход – невосполнимая утрата для близких, учеников, коллег и всего научного сообщества. Светлая память о Геннадии Артуровиче Евтюгине навсегда сохранится в сердцах всех, кто его знал и общался с ним.